

教会是天主救恩计划中的记号和工具

教宗良十四世在春节后第二天，2月18日的例行周三公开接见活动中，继续关于梵蒂冈第二届大公会议文献《教会》教义宪章的要理讲授。他当天省思了教会如同救恩计划的记号和工具。

2026年2月19日

“教会”一词，意指那些承认自己蒙召聚集起来的人的聚会。因此，梵蒂冈第二届大公会议文献《教会》教义宪章称“教会在基督内，好像一件圣事，就是说教会是与天主亲密结合，以及全人类彼此团结的记号和工具”。（1号）教宗良十四世于春节后第二天，2月18日的周三公开接见活动中强调了这点。

在要理讲授开始之前，聚集在梵蒂冈圣伯多禄广场上的信友首先聆听了选自《哥罗森书》的圣经章节。圣保禄宗徒对哥罗森人说：“基督是不可见的天主的肖像，祂又是身体，教会的头。因为天主乐意叫整个的圆满居在祂内，并藉著祂使万有，无论是地上的，是天上的，都与自己重归于好，因著祂十字架的血立定了和平。”（—15.18.19-20）

天主的启示

我们在上几次的要理教授中，省思了梵蒂冈第二届大公会议文献《天主的

启示》教义宪章关于天主启示的多个方面。我们特别的了解到，天主如何选择启示祂自己，藉著祂的圣子耶稣基督，使人们认识祂神圣计划中的那份爱的奥秘，既是将万民与祂结合在一起。事实上，唯有在这奥秘内，我们才能理解教会的起源和使命。

教会是记号和工具

在此观点之下，教宗带领信众开始省思梵二教义宪章《教会》。教宗指出该宪章称教会如同救恩计划的记号和工具。接著，教宗解释，教会是记号，因为教会团体，使今日的世界看见由基督藉著祂的十字架与复活所建立的合一。教会也是工具，因为藉著教会，天主实现祂与众人合一，并将众人召集在一起的目标。

最后，教宗呼吁，当我们行走在一个仍然充斥著分裂的世界中，让我们祈求上主在圣化与修和的使命中，不断地引导祂的教会。

在问候讲不同语言的朝圣者时，教宗向讲中文的人们“致以诚挚的问候”。他说：“亲爱的弟兄姐妹们，在今天开始的四旬期中，愿你们勤于祈祷和实践兄弟友爱。我衷心的降福你们！”

(梵蒂冈新闻网)

Gaspar van Wittel: View of the Castel Sant Angelo and the Vatican seen from Prati di Castello | Wikimedia Commons, image in public domain

pdf | document generated
automatically from <https://opusdei.org/zhs/article/Jiao-Hui-Shi-Tian-Zhu-Jiu-En-Ji-Hua-Zhong-De-Ji-Hao-He-Gong-Ju/> (2026年2月19日)